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Vážení spoluobčané,
blíží  se nám pomalu konec roku, který opět 
uběhl jako voda v potoce. Vody bylo v potoce 
sice málo,  a  přesto  se musela příroda  sama 
s  letošním  počasím  vypořádat.  Tak  je  to 
i s vámi zvolenými funkcionáři do samosprávy 
městského obvodu. To se člověk nestačí divit 
a ke konci roku ještě více, co se všechno mělo 
udělat, co se nestihlo a ani už nestihne. 

Počátek  roku  vypadal  docela  slibně. 
Zima mírná,  sněhu málo,  jaro  přišlo, 
jak mělo. Obětaví  senioři  udělali  kus 
práce  u  pomníku,  kde  si  občané, 
hosté  a  pamětníci  slavnostním 
pietním aktem připomenuli 70 
let uplynulých od osvobození 
Pustkovce.  Členové  Sboru 
dobrovolných  hasičů  pilně 
pracovali  na  úpravě  garáže 
pro  dlouho  očekávané  při-
dělené nové zásahové vozidlo 
předané  v  únoru  primátorem 
města  Ostravy.  Počátkem  léta 
nastaly  problémy  s  údržbou  zeleně. 
Firma musela platit oproti minulým létům za 
skládkování,  což nám při  výběru uchazeče 
o  tuto  zakázku nebylo  známo. Situace byla 
nepříznivá snad pro všechny městské obvody 
Ostravy. A tráva rostla do závratných výšek 

ne však na dlouho. Nastaly tropické letní dny 
s  vysokými  teplotami  nad  normál,  padaly 
teplotní  rekordy,  načež  tráva  přestala  růst. 
Nastaly  jiné  problémy. Začátkem  července 
příčinou  vysokých  teplot  vody  a  vzduchu 
došlo k úhynu ryb v Pustkoveckém rybníku. 
Pro záchranu zbytku ryb byl rybník docela vy-
puštěn, ryby převezeny do sádek v Porubě-vsi 
a z důvodu slabých dešťových srážek už nebyl 
znovu napuštěn. Jsou vypracované studie na 

jeho záchranu, i kdyby měl být jenom okra-
sou této klidové oázy uprostřed paneláků. 

Jak  si mnozí občané všimli,  tak pro 
zkrášlení této lokality byly výtvar-
nicí paní Vytřasovou vytvořeny 
z kmenů  stromů určených ke 
zkrácení  dřevořezby.  Téma 
a popis těchto děl byl uveden 
již  v minulém  čísle  našeho 
zpravodaje. Návštěvníky byly 
s potěšením přijaty a bylo nám 

slíbeno, že se bude v budoucnosti 
v této umělecké činnosti pro širokou 

veřejnost pokračovat.
Dalším  zkrášlením  odpočinkové  zóny 

byla  úprava okolí  prostoru u  bludného bal-
vanu. Dlouholetému nešvaru bylo zabráněno 
položením žulových kostek v těsné blízkosti 
balvanu. Čistota tohoto odpočinkového a ob-
čany oblíbeného koutu se viditelně zlepšila 
také osazením květináčů.

Dále pracujeme na možnostech dotace, bez 
kterých  se  neobejde  výstavba  chodníku na 
ulici Pustkovecké, a také na projektu výstavby 
budovy nové Hasičské zbrojnice. Vše závisí 
na dotacích získaných z fi nančních prostředků 

Magistrátu města 
Ostravy.

Zk rátka  le -
tošní  rok se nám 
pomalu  chýlí  ke 
konci.  Pro mno-
hé z nás to nebyl 
rok  jednoduchý 
a mnoho  sil  bu-
deme potřebovat 
i  do  budoucího 
roku.

Dovolte mi  proto,  prosím,  popřát  vám 
krásné Vánoce plné rodinné pohody, zdraví 
a šťastných chvil. Nový rok pak vítejme s na-
dějí, že se nám v nastávajícím roce 2016 splní 
co nejvíce našich přání a že jimi dokážeme 
potěšit sebe, ale i lidi kolem nás.

Stanislav Pyš
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Pustkovecký zpravodaj

bezplatný zpravodaj 
občanů městského obvodu 
Pustkovec PUSTKOVEC

Akce leden až 
březen 2016 
 HADŽIHO ŽÍZEŇ – 2. ledna 

2016 – tradiční fotbalový turnaj 
v hale TJ sokol Pustkovec

 HASIČSKÁ MŠE – 9. ledna 
2016 – za živé i zemřelé členy 
SDH Pustkovec

 PLES SPORTOVCŮ – 9. ledna 
2016 – pořádá TJ Sokol Pustko-
vec 

 HASIČSKÝ BÁL – 16. ledna 
2016 – pořádá SDH Pustkovec

 KOZELEK – 6. února 2016 – 
tradiční průvod masek a taneč-
ní veselí

 VYNÁŠENÍ MAŘENY – 
13. března 2016 – pořádá Slez-
ský soubor Heleny Salichové

SLOVO STAROSTY

Když byla na podzim roku 2003  las-
kavostí místní  římskokatolické  farnosti 
zapůjčena  pravoslavné  církvi  k  užívání 
kaple svatých Andělů strážných v Pust-
kovci,  neváhali  pravoslavní  příliš  dlou-
ho,  kdy  budou  slavit  chrámový  svátek. 
V  pravoslavném  liturgickém  kalendáři 
je sice svátků zasvěcených andělům více, 
ale svátek strážných andělů v něm chybí. 
Ze všech svátků připadal logicky v úvahu 
ten  největší  a  nejuniverzálnější,  který 
vychází  na  8.  listopad.  Jeho  celý  název 
zní  „Sbor  archanděla Michaela  a  všech 
beztělesných mocností“  a  v  podstatě  se 

jedná o svátek všech andělů. Letos si však 
místní  pravoslavné  společenství  užilo 
svůj  svátek  s  náležitou  parádou. Nejen, 
že  svátek  připadl  na  neděli,  ale  navíc 
jej  oslavili  v  přítomnosti  svého  vikár-
ního  biskupa  Izajáše,  který  přijal  jejich 
pozvání  a  přijel  na  vizitační  návštěvu. 
Mezi účastníky slavnostní bohoslužby byl 
i  starosta městského  obvodu  Pustkovec 
pan  Stanislav  Pyš,  jemuž  bych  jménem 
svým  i  jménem  celé  církevní  obce  ze 
srdce rád poděkoval. Účast pana staros-
ty  pravoslavné  věřící  opravdu  potěšila 

Návštěva pravoslavného biskupa 

Šťastné a veselé Vánoce,
dobrý rok 2016, 

přeje redakce
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Jubilanti

513 muži, 83 chlapci (do 15 let) – 596
- nejstarší muž – nar. prosinec 1922
Mališ Otakar

570 ženy, 85 dívky (do 15 let) – 655
- nejstarší žena – nar. červen 1917
Dvořáková Jaroslava

POČET OBYVATEL V PUSTKOVCI

NOVÍ OBČÁNCI
Konečný Přemysl, říjen

Leden

75 Bajer Helmut 
75 Jánský Miroslav 
80 Hlavica Otto 
85 Mališová Irena 
85 Břuska Otakar 

Únor

70 Nikolaidesová Ludmila
90 Žídková Anežka

Březen

75 Hlaváčová Františka
75 Otisková Věra
80 Česelský Josef
 

INFORMACE O ČINNOSTI ORGÁNŮ 
MĚSTSKÉHO OBVODU OD 30. 10. 
DO 10. 12. 2015

Zastupitelé se naposledy sešli dne 30. září 
na 5.  zasedání;  o  jejich  jednání  jsme  infor-
movali  v minulém  čísle  zpravodaje. Další, 
6. zasedání zastupitelstva městského obvodu, 
se konalo ve středu 16. prosince: jeho hlavním 
úkolem  je projednání návrhu  rozpočtu na  r. 
2016 a rozpočtového výhledu na další období. 
Další body programu se týkají rozpočtových 
opatření, zápisů fi nančního výboru a kontrol-
ního výboru apod. 

Podrobněji se o detailech projednávání lze 
nechat informovat v zápisech ze zasedání, kte-
ré jsou k dispozici na úřadu městského obvodu 
a na webových stránkách; pro získání úplného 
dojmu je ale jistě nejlepší se samotného zase-
dání zúčastnit jako veřejnost. 

Rada městského obvodu se od vydání mi-
nulého čísla zpravodaje sešla celkem dvakrát 
a přijala více než třicet usnesení. Projednávány 
byly především návrhy materiálů k předklá-
dání  před  projednáváním v  zastupitelstvu, 
jako  jsou  žádosti  právnických osob o dota-
ce,  požadavky na  prodeje  pozemků,  přijetí 
rozpočtových opatření,  pravidelné průběžné 
informace o hospodaření. Jednání rady se dále 
týkala žádostí o pronájmy pozemků, zřizování 
věcných břemen, návrhů jiných smluv a dodat-
ků k nim. Radní projednávali zápisy komisí. 
V  souvislosti  s  investiční  a  jinou  stavební 
činností  na  území městského  obvodu  byly 
radě předkládány žádosti odvětvových odborů 
magistrátu, investorů a stavebníků o vyjádření 
k umístění  staveb,  o povolení  ke vstupu na 
pozemky a o zřízení věcných břemen, žádosti 
k napojení pozemků na veřejné komunikace. 
Rada městského obvodu se také jako účastník 
správních  řízení  vyjadřovala  ke  stavebním 
a obdobným činnostem; takovou větší stavbou 
mají být bytové domy na ul. Krásnopolská. 

Jak bylo uvedeno výše, usnesení a zápisy 
zastupitelstva a usnesení rady jsou k nahléd-
nutí na úřadu a jsou také umístěny na interne-
tových stránkách (www.ostrava-pustkovec.cz) 
městského obvodu. 

Petr Müller, tajemník úřadu městského obvodu

Z ČINNOSTI 
SAMOSPRÁVY 

Leden–březen 2016

Všem jubilantům srdečně 
blahopřejeme a přejeme 
do dalších let hodně zdraví, 
osobní pohody a spokojenosti!

soc. komise společně 
s Radou MO Pustkovec

Jména  jsou uváděna bez  titulů. Pokud si nepřejete být zveřejňováni, prosím oznamte  to  redakci 
Pustkoveckého zpravodaje.  red

UPOZORNĚNÍ
Z důvodu účetní uzávěr-
ky  ke  konci  roku  bude 
pokladna ÚMOb Pust-
kovec uzavřena v pon-
dělí 21. 12. 2015 od 
12 hodin. Po tomto ter-
mínu  již  nebude možné 
přijímat  nebo  vydávat 
hotovost. Otevřena bude 
opět v novém roce 2016.

a  dala  jim  pocítit,  že  doma  nejsou  jen 
v kapli sv. Andělů strážných, ale v celé 
obci s andělem ve znaku. Závěrem bych 

chtěl poděkovat římskokatolické farnosti 
v Pustkovci, která nám kapli již více než 
12 let s pochopením umožňuje užívat. 

 Mgr. et Mgr. Miroslav Kudla
duchovní správce Pravoslavné církevní obce 

v Ostravě-Pustkovci 

pokračování ze strany 1
Návštěva…
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V pátek 4. prosince se sešli občané a  ro-
diče na již tradičním slavnostním rozsvícení 
vánočních stromů. Na úvod pro dobrou náladu 
zazpíval dětský pěvecký sbor ZŠ J. Valčíka 
několik písniček v duchu blížících se svátků 
vánočních. Po rozsvícení se děti dočkaly 
příchodu Mikuláše a čerta s andělem. Dětem 
rozdával Mikuláš sladkosti za přednesení pís-
ničky nebo básničky. Překvapením pro velké 
i malé byl menší ohňostroj. Pro rodiče dětí 
a spoluobčany, kteří přijali naše pozvání, byl 
připraven čaj na zahřátí, který přišel vhod při 
společném setkání. Na tomto tradičním setkání 
se podílely členky kulturní komise společně se 
členy Sboru dobrovolných hasičů Pustkovec. 
Rada městského obvodu Pustkovec vyslovuje 
poděkování organizátorům za tento vydařený 
kulturní zážitek.� Stanislav Pyš, starosta

foto: František Nikl

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍCH STROMŮ V PUSTKOVCI

VÝZVA 
OBČANŮM

Množí se případy, kdy si naši občané ale 
i lidé projíždějící Pustkovcem pletou umístění 
kontejneru na separovaný odpad se sběrným 
dvorem OZO OSTRAVA. Objem těchto kon-
tejnerů je určen kapacitně asi na jeden týden. 
Větší množství odpadu je možno odvézt a ulo-
žit zdarma do nedalekých sběrných dvorů 
v Martinově a v Porubě. Není to pěkný pohled 
na různé věci odložené u  těchto kontejnerů 
občany z  pohodlnosti. Vedení samosprávy 
radnice proto nabádá občany k  disciplíně 
a pořádku. Děkujeme za pochopení.

Stanislav Pyš, starosta

Koncem měsíce října byly dokončeny práce na celonočním nasvícení kos-
tela svatých Cyrila a Metoděje vybraného samosprávou městského obvodu 
jako dominanta Pustkovce.  Zemní práce byly provedeny svépomocí a zcela 
zdarma obětavými farníky z Pustkovce. Montáž svítidel a zapojení na vedení 
veřejného osvětlení provedli pracovníci Ostravských komunikací v rámci 
jejich generelu oprav. Cílem byla nižší spotřeba elektrické energie.

Poděkování touto cestou patří všem, ať projektantům, montérům, spon-
zorům za výpomoc s technikou, ale zvláště našim obětavým a pracovitým 
farníkům. Odvedli práci ve svém volnu pro krásnější vzhled našeho měst-
ského obvodu. Dílo se podařilo uskutečnit.

Stanislav Pyš, starosta

Dominanta Pustkovce nasvícena
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PUSTKOVECKÝ 
RYBNÍK

Jistě bude naše občany zajímat, jak se dále 
vyvíjí situace okolo vypuštěného Pustkovec-
kého rybníka. Jak jsme již informovali, došlo 
9. července 2015 kvůli vysokým teplotám jak 
vzduchu, tak vody k úhynu ryb v  rybníku. 
Rybník byl vypuštěn za účelem vylovení 
zbytku živých ryb, které byly převezeny do 
sádek v  Porubě-vsi. Kontaminace nebyla 
rozborem vody prokázána. Nastalo období bez 
dešťových srážek a naplnění rybníku se stalo 
pouhým snem. Na jednání na Odboru ochrany 
životního prostředí MMO nám bylo doporu-
čeno zadat firmě zabývající se hydrologickým 
průzkumem studii proveditelnosti napájení 
rybníka z podzemních zdrojů. Osloveny byly 
dvě firmy zabývající se tímto průzkumem. 
Firma Hydroprojekt nereagovala. Následně 
byla oslovena firma AZ GEO s.r.o. a požá-
dána o  vypracování studie proveditelnosti. 
21. listopadu se uskutečnilo místní šetření 
v  lokalitě VKP zástupkyní oslovené firmy. 
Studie proveditelnosti napájení rybníka byla 
vypracována a doručena na městský obvod 
4. 12. 2015. Studie řeší navržení podzemního 

vrtu v této lokalitě, archivní vrt a generelní 
směr proudění podzemní vody. Kapacita 
vody z tohoto podzemního vrtu by však byla 
poloviční vzhledem k skutečnému objemu 
plného rybníka. Sloužila by jenom v období 
nedostatečných dešťových srážek na doplnění 
objemu. Studie dále nedoporučuje při stávající 
malé hloubce funkci rybníka jako chovněho, 
ale jako okrasného, odpočinkového, zapada-
jícího do lokality Veřejného krajinného prvku 
č. 009 Pustkovecké údolí.

Situace s nedostatkem vody je celorepub-
likový problém a také celosvětový. Naděje na 
větší přítok vody do rybníku se bude nadále 
odvíjet od množství tajícího sněhu a množ-
ství dešťových srážek. Přírodě ale neumíme 
poroučet, tak nám nezbývá než počkat, jak se 
k nám příroda zachová.

Voda v rybníce je přáním nejenom našich 
občanů, ale i občanů Poruby. A tato oáza klidu 
uprostřed města si to určitě zaslouží.

starosta Stanislav Pyš

Ostravanům přispěje  
ke kotlíkovým dotacím také město

Milí čtenáři,
„už se zas rok s rokem sešel“, říkáváme, 

když jeden rok končí a druhý začíná, třeba na 
Nový rok, nebo při každoročním výročí. 

Možná se ptáte, proč o tom píši nyní, když 
přece není ani Nový rok, ani žádné výročí. 
A přece něco z toho probíhá. Jsme na začátku 
nového církevního roku. Ten začíná obdobím, 
které nazýváme advent. To slovo jistě znáte, 
i když nechodíte do kostela. Dnes totiž slovo 
advent běžně zaznívá v  televizi, novinách 
i časopisech. A tak už dnes snad každý také ví, 
co je hlavním úkolem adventu: připravit nás 
na slavení, pro většinu z nás, nejkrásnějších 
svátků v roce – Vánoc.

Vánoce jsou opravdu krásné svátky: plné 
přejícnosti, lásky vyjádřené darováním dárků, 
plné pokoje, porozumění, snahy vycházet si 

vstříc a dalších krásných a ušlechtilých hodnot 
a citů. Jsou to svátky, kdy doma, s přípravou, 
pomáhají i ti, kteří celý rok nezavadí o sme-

ták, což znají asi hlavně ženy. Jsou to ale 
také svátky, kdy konečně 24. prosince večer, 

po každoročním přípravném utrpení, rodina 
zasedne k večeři a my si můžeme oddechnout: 
„zase se nám to povedlo!“ Kéž by pro nás 
letos to utrpení s  přípravou Vánoc bylo co 
nejmenší, ale radost z  připravených Vánoc 
byla co největší!

K prožívání Vánoc patří pro řadu z  vás 
i návštěva půlnoční a dalších svátečních bo-
hoslužeb v našem kostele. Proto přikládám 
rozpis bohoslužeb, abyste si mohli již dopředu 
rezervovat čas. Musím se zároveň omluvit za 
loňský rok těm, kteří mysleli, že bude půlnoč-
ní již ve 22 hodin a u kostela zjistili, že je až 
o půlnoci. Bylo to dáno personálními problé-
my. Letos se vrátíme na dřívější dobu.

Na závěr nám všem přeji krásné a ničím 
nerušené svátky a co nejúspěšnější nový rok 
2016.� VZ

Časy bohoslužeb jsou následující:
štědrý den 1. svátek 2. svátek Neděle – sv. rodiny pondělí úterý středa Silvestr Nový rok
15:30 7:30 7:30 7:30 17:00 6:30 17:00 16:00 7:30
půlnoční 22:00 9:00 9:00  9:00 9:00

Slovo pana faráře Vladimíra Ziffera

Unikátní příležitost, jak přispět k  lepšímu 
životnímu prostředí ve městě a zároveň ušetřit, 
se nyní naskýtá vlastníkům rodinných domů 
v Ostravě. Město se připojilo k  projektu tzv. 
kotlíkových dotací a umožní lidem získat nové, 
ekologické kotle v podstatě zdarma – tím, že 
k financím z Evropské unie zprostředkovaným 

Ministerstvem životního prostředí a slíbenému 
příspěvku kraje připojí i  významnou finanční 
částku ze svého rozpočtu.

„Ostrava umožní vlastníkům rodinných domů 
nacházejících se na území města, kteří k vytápění 
a ohřevu vody dnes ještě používají staré neeko-
logické kotle na pevná paliva, získat z rozpočtu 

města dalších 10 % z  celkových způsobilých 
výdajů. Ty však mohou činit max. 150 tis. Kč, 
upřesnila náměstkyně primátora Kateřina Še-
bestová. „Znamená to, že výměnu stávajícího 
kotle za nový, moderní kotel zvládnou občané 
v  ideálním případě bez nutnosti použít vlastní 
finanční prostředky, resp. v rámci 1. výzvy jim 
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budou vynaložené prostředky zpětně proplace-
ny,“ dodala. 

Finanční podpora se týká výměny stávajícího 
zdroje tepla na pevná paliva s ručním přikládá-
ním za kotel na pevná paliva, kombinovaný kotel 
(uhlí + biomasa), kotel na biomasu, plynový kon-
denzační kotel nebo tepelné čerpadlo, splňující 
požadavky tzv. Ekodesignu.

Jedná se o příležitost, která se již v budouc-
nu nebude opakovat. Podle zákona o ochraně 
ovzduší nebude možné od roku 2022 dále topit 
v kotlích s nižší než třetí emisní třídou, tj. občané 
budou nuceni výměnu stávajících neekologických 
kotlů podstoupit v každém případě. Znamená to, 
že kdo nevyužije současných štědrých dotačních 
programů, promarní výhodnou příležitost úspory 
financí.

Výzva pro občany je vyhlášena od prosince 
2015, příjem žádostí by měl být zahájen 1. února 
2016 s předpokládaným ukončením 29. dubna 
2016. Po předložení požadované dokumentace 
a splnění podmínek bude možné zpětně uplatnit 
podporu i na kotle vyměněné od 15. července 
roku 2015 (nejpozději však do 15. září 2016). Více 
informací nejenom o finanční podpoře města na 
webu www.dychamproostravu.cz a  telefonní 
lince 595 622 355.

Od 11. ledna do konce dubna 2016 bude 
v budově Magistrátu města Ostravy ve středisku 
informačních služeb (hlavní budova, přízemí 
vpravo) zřízen městský INFO POINT ke kotlíko-
vým dotacím, kde budou každé pondělí  od 13 do 
17 hodin poskytovány informace (nikoliv příjem 
žádostí – ty se podávají na krajském úřadě).� (red)

Procentuální výše podpory u kotlíkové dotace na území města Ostravy
Typ pořízeného kotle Kotel 

výhradně 
na uhlí

Kombinovaný kotel 
(uhlí+biomasa), 
plynový kotel

Kotel výhradně 
na biomasu, 
tepelné čerpadlo

Dotace EU 70 % 75 % 80 %
Bonifikace prioritních měst 
a obcí *

5 % 5 % 5 %

Příspěvek  
Moravskoslezského kraje

5 % 5 % 5 %

Příspěvek statutárního 
města Ostravy

10 % 10 % 10 %

Podíl domácnosti 10 % 5 % 0 %
Celkem 100 % 100 % 100 %
*Seznam prioritních měst a obcí je k dispozici na http://www.opzp.cz/vyzvy/16-vyzva/dokumenty

Humanitární sbírka 
pro Diakonii Broumov

Ve dnech 21., 22. a 23. října 2015 se 
uskutečnila sbírka obnošeného ošacení 
a  různých věcí pro domácnost. Tra-
dičně již v  zasedací místnosti radnice 
v  Pustkovci, v  odpoledních hodinách 
a  za asistence obětavých členek spolku 
Zahradkáři Pustkovec. Ošacení a  růz-
ných věcí se nasbíralo opravdu hodně. 
Bylo odvezeno 4. 11. 2015. Děkujeme 
všem dárcům z řad našich občanů za tuto 
pomoc lidem, co to potřebují. Členkám 
spolku Zahradkáři Pustkovec děkujeme 
za čas věnovaný této dobročinné činnosti 
v jejich volném čase.

Stanislav Pyš,  
starosta 

Charita Ostrava v  rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny a Mobilního hospice sv. 
Kryštofa nabízí možnost bezplatné účasti na 
semináři „Jak pečovat o  nemocného člověka 
v domácím prostředí“. Na setkání s profesionál-
ními zdravotními sestrami se dozvíte, jak zvlád-
nout péči o člověka se sníženou pohyblivostí, 
a  získáte související informace ze zdravotní 
a sociální oblasti.

Získáte informace o tom, jak se nemocnému 
člověku podává strava, tekutiny a léky, jak se 
provádí osobní hygiena či polohování jako 

prevence vzniku proleženin. Proběhnou také 
praktické ukázky. Jsou připraveny informace 
o možnostech získávání příspěvku na péči 
nebo využívání kompenzačních pomůcek, 
které mohou být nápomocné při naplňování 
potřeb nemocného člověka. Kompenzační po-
můcky je možno zapůjčit v charitní Půjčovně 
kompenzačních pomůcek, katalog pomůcek 
a další informace můžete nalézt na webu Cha-
rity Ostrava: http://ostrava.charita.cz/seniori/
pujcovna-kompenzacnich-pomucek/

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší 

termín je 14. 1. 2016 od 14.00 h v budově Hospice 
sv. Lukáše, ul. Charvátská 785/8, Ostrava-Výš-
kovice. Na školení se, prosím, přihlaste předem 
u Mgr. Markéty Štěpánové, tel. 599 508 533, mobil: 
731 534 002 nebo e-mailem: cho.hospicova.porad-
na@charita.cz. Těšíme se na Vaši účast!

web: http://ostrava.charita.cz/akce/jak-pecovat-
o-nemocneho-v-domacim-prostredi-14-1-2016/

Na bezplatném semináři se dozvíte  
Jak pečovat o nemocného v domácím prostředí

Charita Ostrava hledá 
zdravotní sestry

Charita Ostrava nabízí pracovní místa 
pro všeobecné zdravotní sestry v Hospici 
sv. Lukáše a v Charitním domě sv. Alžbě-
ty – domově pro seniory. Předpokládaný 
termín nástupu: ihned nebo dle dohody. 
Podrobnější informace: Jaroslav Doležel, 
vedoucí hospice, mobil: 732 178 501, 
lukashospic.ostrava@charita.cz; Jindřich 
Čáp, vedoucí charitního domu, mobil: 
737 553 169, cho.alzbeta.zelena@charita.
cz nebo webu http://ostrava.charita.cz/
volna-mista/

Podzimní zájezd zahrádkářů jsme naplá-
novali na čtvrtek 17. září. Jeli jsme se podívat 
na zámek do Slavkova u Brna. Krásný barokní 
třípatrový zámek, který má 115 pokojů, je 
perfektně udržovaný a  nádherně zařízený. 
Stojí uprostřed impozantního zámeckého 
parku, který je ve francouzském i anglickém 
stylu. V  historickém sále zámku bylo po 
bitvě u Slavkova 6. prosince 1805 podepsáno 
příměří mezi Rakouskem a Francií. 

První písemný záznam o městě Slavkov 
pochází z  roku 1237. Na počátku 13. století 
zde vystavěl Řád německých rytířů baštu, 
jejíž zbytky lze ještě dnes najít v  podzemí 
slavkovského zámku. Počátkem 15. století 
se město postupně stalo vlastnictvím mnoha 

šlechticů. V roce 1509 připadlo panství rodu 
Kouniců, kteří ho pak ovládali po více než 400 
let. Nejvýznamnějším vlastníkem Slavkova byl 
kníže Václav Antonín Kounic (1711–1794), 
který v  úřadu dvorního kancléře sloužil 
rakouské císařovně Marii Terezii i  dalším 
třem jejím následníkům. Další významnou 
postavou v historii panství byl hrabě Václav 
Kounic (1848–1913), švagr skladatele Antonína 
Dvořáka a studentský mecenáš. Od 1. července 
2008 je zámek zapsán mezi národní kulturní 
památky ČR. Po prohlídce částí zámku, a to jen 
jednoho podlaží, která trvala 90 minut, Z. Špa-
ček pořídil na nádvoří společnou fotografii. 
Nahlédli jsme ke kašně před zámkem a vydali 
se k dalšímu památnému místu. 

Památník Mohyla míru byl postaven 
na počest obětí Napoleonovy vítězné bitvy 
u Slavkova (2. 12. 1805) podle záměru kněze 
A. Slováka jako naplnění jeho myšlenky uči-
nit z centra někdejšího bojiště pietní „místo 
světla“, memento válek. Je dominantou i při-
rozeným středem chráněné památkové zóny 
Slavkovské bojiště. V renovovaném muzejním 
objektu sousedícím s památníkem jsme zhléd-
li netradičně pojatou multimediální expozici 
„Bitva tří císařů. Slavkov / Austerlitz 1805“ 
a v muzejním pavilonu expozici „Fenomén 
Austerlitz“. V  areálu památníku probíhá 
každoročně na přelomu listopadu a prosince 
pietní akt k uctění padlých jako vyvrcholení 

Zahrádkáři poznávali krásy Slavkova a okolí
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vzpomínkových akcí k výročí bitvy.

Z důvodu rekonstrukce památníku jsme 
nemohli navštívit kapli v Památníku Mohyly 
míru, ale muzeum v areálu památníku a ka-
várna byly otevřeny. Ve dvou skupinách jsme 
postupně navštívili muzeum i kavárnu.

Mohyla míru je historicky ojedinělým 
válečným památníkem s mírovým posláním. 
Není věnován ani hrdinným vítězům či sta-
tečným poraženým, nýbrž byl vybudován na 
počest všech obětí legendární bitvy u Slavko-
va ze dne 2. 12. 1805. Stalo se tak na počátku 
20. století. V renovovaném muzejním objektu 
sousedícím s památníkem jsme zhlédli mul-
timediální expozici Bitva tří císařů. Tato 
expozice je koncipována netradičně a přináší 
poučení i  silný nevšední zážitek. Pojímá 
vojenské tažení roku 1805, jež vyvrcholilo 
bitvou u Slavkova, jako historickou událost, 
ale také jako živý dějinný fenomén. 

Po prohlídce expozice bitvy tří císařů jsme 
se vydali do Daskabát na dobrý guláš. Během 
našeho zájezdu nás postihly některé nepříjem-
nosti, například přeplněná dálnice, a tak řidič 
musel zvolit objížďku jinou trasou, čímž jsme 
přijeli na prohlídku do zámku později. Mohyla 
míru byla uzavřena z důvodu rekonstrukce 
a na guláš v Daskabátu zapomněli. Ale vše se 
nakonec vyřešilo ke spokojenosti všech účast-
níků. Na zámku nám vyšli vstříc a posunuli 

čas prohlídky, mohylu jsme si prohlédli jen 
zvenku, ale bylo otevřeno občerstvení na kávu 
a velmi nás překvapila audiovizuální výstava 
o bitvě. A guláš nakonec taky byl, než se vy-
pila sklenka piva, byl guláš na stole. Sice byl 
připraven pro jiný, už páteční zájezd, ale ku-
chařky přes noc pro ně navařily nový. Prožili 
jsme krásný zářijový den a ti co se z důvodu 

zhoršeného počasí v posledních dnech před 
zájezdem odhlásili, mohli litovat. Jsme rádi, 
že se zájezd líbil, a výbor zahrádkářů má před 
sebou úkol, aby i další zájezd, který navrhne, 
se takto pěkně vydařil.

Za výbor zahrádkářů 
E. Chodurová

Podzimní část fotbalové soutěže je za 
námi a  fotbalisté Pustkovce se v  18členné 
tabulce umístili na hezkém 8. místě, které 
v  tak nabité konkurenci považujeme za víc 
než přijatelné. 

Po minulé sezóně, kdy jsme přišli o ně-
kolik klíčových hráčů, a  po podzimu jsme 
byli na 11 pozici, se v  letní přestávce do 
Pustkovce vrátili Pavel Třuslo a Vlastík 
Hudeček. K těmto dvěma se podařilo přivézt 
na hostování Pavla Machálka, Marka Tomeč-
ka, Jindru Majhofera, Dalibora Dominika 
a Davida Jílka. Především zásluhou Pavla 
Třusla , který vyztužil pustkoveckou obranu, 
a Vlastíka Hudečka a s jeho 16 góly, se právě 
nacházíme v klidném středu tabulky. Každý 
zápas ale začíná 0:0 a záleží na celém týmu, 
jak se o vítězství se soupeřem porve, což bylo 
na pustkoveckém týmu vidět.

Hned v prvním zápase jsme narazili na těž-
kého soupeře s ambicemi na postup: Sokolem 
Václavovice. Tento pro nás dosud neznámý 
soupeř předváděl hezký fotbal, hráči soupeře 
dobře kombinovali, ovšem naši bránu praktic-
ky neohrozili. Po jednom rychlém protiútoku 
jsme od 19. minuty vedli 1:0. Hosté naštěstí 
pro nás neproměnili penaltu a vyrovnat se jim 
podařilo až v 83. minutě. Bohužel se nám ne-
podařilo v závěru zápasu proměnit vyloženou 
šanci, ale i tak jsme byli spokojeni za remízu.

12. 9. jsme opět doma přivítali dalšího 
aspiranta na postup: Slovan Ostrava. Musím 

přiznat, že od tohoto týmu s postupovým chtí-
čem jsem čekal daleko větší kvalitu. Už v 11. 
minutě prohrávali 1:0 a zápas skončil remízou 
1:1 snad jen proto, že naši borci selhávali v za-
končení takovým příšerným způsobem, že 

i kdyby se hrálo třeba do půlnoci, tak branku 
nedáme. Asi chybělo trošku onoho pověst-
ného štěstíčka, jinak by v případě proměnění 
asi poloviny tutových šancí jel Slovan domů 
s „osmičkou.“

Fotbalový podzim v Pustkovci
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V následujících pěti zápasech jsme neokusili 
hořkost porážky, kdy jsme postupně zvládli 
utkání v Hrabové, kde jsme zvítězili 3:1, ná-
sledně pak v Muglinově s  tamním Rapidem 
opět výhra, tentokrát 2:0, doma jsme další týden 
přivítali Lokomotivu Ostrava a urodilo se naše 
největší podzimní vítězství 6:0, když si Vlastík 
Hudeček ze soupeřovy obrany udělal trhací 
kalendář a dal čtyři góly. Prestižní zápas se 
o týden později hrál v Třebovicích a náš odvěký 
rival se tentokráte musel sklonit, když Pustkovci 
podlehl 2:0. Doma jsme o týden později přivítali 
Polanku a tento zápas jsme museli bezpodmí-
nečně vyhrát. Bohužel nás navždy opustil náš 
dlouholetý kamarád a  trenér, poté přísný, ale 
spravedlivý fanda, pan František Mokrý. Minu-
tu ticha a samozřejmě i povinou výhru (4:1) jsme 
věnovali jeho památce. Pevně přesvědčení, že 
porazíme snad i Barcelonu, jsme tvrdě narazili 
v Koblově. Houževnatý výkon soupeře a naše 
zbytečné vyloučení a prohra 0:2 nás vrátilo 
zpátky na zem. Další víkendovou sobotu jsme si 
doma poradili s Vřesinou 4:0. Ale o týden poz-
ději na hřišti Unie Hlubina jsme opět prohráli, 
a to především kvůli naší nedisciplinovanosti. 
Po našich chybách se soupeř do poločasu dostal 
do dvougólového vedení. V poločasové přestáv-
ce bylo v šatně pěkně dusno. Vypadalo to, že 
i emoce zůstaly v kabině, když se nám podařilo 

během pár minut vývoj utkání srovnat. Za sta-
vu 2:2 jsme ovšem neproměnili tutovou šanci 
a z následného protiútoku inkasovali potřetí. 
Zdálo se, že i přese všechno máme sílu utkání 
ještě vyrovnat, či otočit, jenže přišla chyba v ro-
zehrávce, záchranná brzda v pokutovém území, 
penalta, gól. Emoce, červená karta a konec na-
děje s výsledkem něco udělat. Prohra 2:5 krutá, 
ale zasloužená. Posledním zajímavým zápasem, 
o kterém se zde zmíním, je domácí zápas s TJ 
Řepiště, které také patří k aspirantům na postup. 
Přivítali jsme je doma v Pustkovci v závěrečném 
kole 14. 11. Hrál se celkem pohledný fotbal, sou-
peř byl častěji u míče, dobře bránil naše snahy 
o rychlé kontry po získání míče. Zaslouženě se 
ujal vedení a ve druhém poločase svůj náskok 
ještě zvýšil, a  i když dohrával po vyloučení 
o jednoho hráče v poli méně, nepodařilo se nám 
překonat jejich jistého brankáře. Prohrou 0:2 
jsme zakončili podzimní část soutěže a pevně 
věřím, že tato parta v Pustkovci nějakou dobu 
zůstane a na jaře podá alespoň stejně dobré nebo 
i lepší výkony.

Za fotbalisty TJ Sokol Pustkovec vám 
přeji krásné prožití vánočních svátků a  do 
nového roku vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí 
a pohody jak doma, tak i v práci.

 Pavel Otisk

TJ Sokol 
Pustkovec
U8-U9

Družstvo fotbalistů mladší příprav-
ky oddílu TJ Sokol Pustkovec se pod 
vedením t renérů Davida Kapičáka 
a Jaroslava Bochňáka umístilo po pod-
zimní části soutěže s  18 body a  skóre 
76:10 na prvním místě s bilancí 6-0-0. 
Mužstvo tvoří dvacet dětí ročníků 2007 
a mladších, děti trénují třikrát týdně, 
v zimním období dvakrát týdně v hale 
místní tělovýchovné jednoty. Letos jsme 
se zúčastnili také dvou halových turnajů. 
Na prvním turnaji v  Brušperku jsme 
uhráli tři vítězství, jednu remízu a jednu 
porážku, ve druhém v Palkovicích pak 
dvě výhry, jednu remízu a dvě porážky. 
Rád bych také poděkoval rodičům za 
jejich podporu a výpomoc při tréninko-
vých jednotkách. 

Jaroslav Bochňák

I  letošní podzim je nerozlučně spjat se 
startem nové závodní sezóny mladých hasičů. 
Letos máme opět 3 družstva, a to benjamínky, 
mladší a starší žáky. Velice nás potěšil velký 
zájem dětí o  hasičinu a  jsme rádi, že jim 
můžeme, prostřednictvím našich kvalifiko-
vaných instruktorek a instruktorů, předávat 
naše zkušenosti.

Na podzim končí sezóna závodních 
družstev mužů a žen. Družstvu mužů se ani 
v této sezóně nedařilo podle představ, tak 
doufejme, že sezóna následující bude z hle-
diska výsledků daleko lepší. Družstvu žen 
– hasiček z Martinova a Pustkovce nazvané-
mu MARPUS, se letos podařilo navázat na 
loňskou úspěšnou sezónu. V seriálu závodů 
Noční Hlučínské hasičské ligy (NHHL) se 

umístily na celkovém 2. místě (pouze s ma-
lou bodovou ztrátou na místo 1.).

V  listopadu jsme se v  hojném počtu 
zúčastnili sousedského klání se sborem 
z Martinova. Tentokráte bylo hlavním té-
matem setkání jídlo. V netradičním pojetí 
MARPUSU jsme soutěžili v tom, kdo uvaří 
nejlepší kotlíkový guláš. Porotu tvořili ti 
členové sborů, kteří nebyli členy závodních 
vařících týmů (ti byli 2 z každého sboru). Po 
tvrdém boji jsme se umístili na 2. a 3. místě. 
Na této akci jsme se opět výborně pobavili 
a utužili vztahy mezi sbory.

V  listopadu jsme se se členy sboru sešli 
v sále obecního úřadu, kde jsme zhodnotili 
probíhající rok a příjemně se pobavili s dobrou 

Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů Pustkovec

pokračování na straně 8 
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muzikou.
Nyní už se pilně připravujeme na příští rok, 

který bude pro náš sbor velice důležitý. Příští 
rok oslaví náš sbor krásné kulaté výročí – vý-
ročí 120 let od založení sboru. Oslavy začnou 
hned z kraje roku, v sobotu 9. ledna 2016, kdy 
se v 15.00 hod. uskuteční v Kostele svatého 
Cyrila a Metoděje mše svatá, na kterou naváže 
v 16.00 hod. Výroční valná hromada našeho 
sboru. Ta proběhne v  sále obecního úřadu 
v Pustkovci.

Dále v měsíci lednu proběhne i Hasičský 
bál (sobota 16. 1. 2016) a  v  únoru Kozelek 
(sobota 6. 2. 2016). Na obě tyto akce jste 
srdečně zváni.

Na závěr mi dovolte, abych jménem Sboru 
dobrovolných hasičů v Pustkovci popřál všem 
občanům Pustkovce příjemné a klidné prožití 
svátků vánočních, hodně zdraví a úspěchů do 
roku 2016.� PT

Z činnosti…
pokračování ze strany 7 Pečení perníčků

Žáci Sboru dobrovolných hasičů se každoročně v předvánočním čase věnují pečení perníčků. 
Tyto fotografie Vám alespoň částečně zprostředkují onu hektickou, ale i slavnostní atmosféru. 
Jedinečnou vůní však zprostředkovat neumí.


